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МИКОЛА АВКСЕНТІЙОВИЧ

(1871–1955)

155 років з дня народження фундатора фармацевтичної освіти
України, заслуженого діяча науки УРСР, завідувача кафедри

аналітичної хімії Харківського медичного інституту (1910–1922),

першого директора Харківського фармацевтичного інституту

Харківський національний медичний університет
Наукова бібліотека 



Микола Авксентійович Валяшко народився 20 березня 1871 р.

у м. Куп’янську в родині провізора. З дитинства цікавився хімією

та фармацією

Після переїзду родини до Харкова юнак починає працювати учнем

в аптеці (1887), надалі – лаборантом фармацевтичної лабораторії

Імператорського Харківського університету

Микола Валяшко закінчує фармацевтичні курси медичного

факультету (1893–1895). У 1896 р. він організовує викладання

аналітичної хімії для фармацевтів на кафедрі фармацевтичної хімії

медичного факультету при Харківському університеті та нову

фармацевтичну лабораторію



Молодого вченого направлено до Марбурзького університету, де він

розпочинає роботи з дослідження глюкозидів рутину та робініну.

У 1903 р. Микола Авксентійович захищає дисертацію на ступінь магістра

фармації за темою «Рутин із рути (Ruta graveoleus L.)»

У 1904 р. М.А. Валяшко закінчує природниче відділення фізико-

математичного факультету Харківського університету



У 1905 р. Миколу Авксентійовича затверджено приват-

доцентом кафедри фармації Харківського університету, а в

1909 р. – обрано професором кафедри фармації та

фармакогнозії медичного факультету цього ж університету

Під час закордонного відрядження (1908–1910)

М.А. Валяшко працює у Німеччині в лабораторії професора

А. Ганча. Після повернення на батьківщину організовує

спектрографічну лабораторію

У 1909 р. вченого обрано екстраординарним професором кафедри

фармації та фармакогнозії медичного факультету Харківського

університету, у 1915 р. – ординарним професором



У цьому ж році Миколу Авксентійовича обрано професором кафедри

органічної хімії хімічного факультету Харківського технологічного інституту

(нині – Національний технічний університет «Харківський політехнічний

інститут»)

У 1910–1922 рр. М.А. Валяшко працює завідувачем кафедри аналітичної хімії

при Харківському медичному інституті (нині – Харківський національний

медичний університет)

У 1919 р. науковець захищає дисертацію на здобуття вченого ступеня доктора

хімічних наук – «Спектри поглинання та конституція похідних бензолу»



У 1921 р. у Харкові відкривається перший у країні

фармацевтичний інститут, першим ректором якого

стає М.А. Валяшко (1921–1922)

Ще у 1915 р. вчений висловлювався про створення

фармацевтичного інституту: «Для того, щоб дійсно

підготувати хіміко-фармацевтів до науково-

практичної діяльності, необхідно створити

особливий Фармацевтичний інститут, у якому всі

ці спеціальні предмети і вивчалися б за відповідним

планом і програмами»

Микола Авксентійович зробив вагомий особистий

внесок у створення цього закладу



Термін навчання у Харківському фармацевтичному інституті для студентів був 3 роки, для спеціалізації

аналітиків і виробників хіміко-фармацевтичної промисловості – 4 роки

Інститут готував фармацевтів вищої кваліфікації з аптечного профілю; спеціалістів з дослідження

харчових і смакових якостей речовин, предметів домашнього вжитку, судово-хімічного аналізу;

працівників для хіміко-фармацевтичної промисловості



Меморіальна дошка на будівлі НТУ «ХПІ» (Харків)

Напрями наукових досліджень вченого: вивчення хімії

лікарських речовин та дослідження їх будови за даними

спектрів поглинання в ультрафіолетовій ділянці; хімічних

властивостей адоніну, рутину, робініну, кемпферолу,

складових частин плодів крушини, зразків ефірних олій із

рослин України

Особливо багато уваги професор приділяв вивченню зв’язку

між будовою молекул та їх фізіологічною дією. Він був

першим дослідником у цій галузі й висловив низку цінних ідей

М.А. Валяшко – автор понад 100 наукових праць, багато з яких

присвячені судовій медицині



М.А. Валяшко проводив велику роботу в галузі організації науки й

промисловості. Він був членом комісії з видання Державної фармакопеї,

вченої методичної ради, президії Комітету хімізації при Держплані. З 1925 по

1938 рр. – відповідальний редактор «Українського хімічного журналу»

М.А. Валяшко нагороджений орденами Леніна й Трудового Червоного

Прапора, отримав почесне звання заслуженого діяча науки УРСР (1946)

Вчений був головою Харківського відділення та членом президії оргбюро

Всесоюзного хімічного товариства ім. Д.І. Менделєєва. Він очолював

оргкомітет зі скликання VІ Менделєєвського з’їзду, який відбувся в 1932 р. у

Харкові. У 1941 р. професор обраний почесним членом товариства



Микола Авксентійович Валяшко помер 25 січня 1955 р.

Похований на 2 міському кладовищі Харкова

На території Національного фармацевтичного

університету відкрито пам'ятник М.А. Валяшку у складі

скульптурної композиції «Особистості фармації»

Видатний вчений зробив вагомий внесок у розвиток хімічної

науки. Як ініціатор і організатор вищої фармацевтичної

освіти в Україні, він є одним із її фундаторів
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